

國立臺南大學  
National University of Tainan  
姐妹校交換學生心得報告  
Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	王 X	國籍 Nationality	中國大陸
學號 School No.			
交換系所 Host Department	國語文學系		
原學校 Home University	首都師範大學		
原系所 Home Department	文學院漢語言文學（師範）專業		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2015</u> 年 year / <u>2</u> 月 month 至 To <u>2015</u> 年 year / <u>6</u> 月 month		

內容約 1500 字(至少附上 3 張照片)(請簡單描述照片內容)

Report About 1500 words (attached with 3 pictures at least)(Please describe your pictures shortly)

還有不到一個月就要離開這座城市了，台南，一個值得你慢慢品味、悠然生活的宜居之地。這裡是充盈著古早韻味又不失現代氣息的古都，我的交換學校——國立台南大學，就坐落在古都的中西區樹林街 2 段 33 號。離別總會帶有些感傷，而我並不想煽情，讓這種帶著淡藍色憂鬱情緒的勢頭愈演愈烈。我帶著欣喜的期待而來，也希望帶著滿足的微笑而去。這段 4 個月的旅居記憶，讓我再一次和你相遇吧！

### 一、景色臺灣

#### 1. 台南：赤崁樓—孔廟—安平古堡—安平樹屋—觀夕平臺

赤坎樓，台南最著名的古跡與精神象徵。1661 年，鄭成功收復臺灣率先攻克的第一座城堡，遂設置承天府於赤坎樓，並暫住在樓內，作為臨時的督府。赤坎樓在明媚的陽光下更顯歲月的厚重。古樓、古碑、古牆古樹和耳邊飄來的嫋嫋古戲樂都在訴說著它的滄桑歷史。



安平古堡，古稱“熱蘭遮城”最早建於 1624 年，是臺灣地區最古老的城堡。自建城以來，曾經是荷蘭人統治臺灣的中樞、也曾經是鄭氏王朝三代的宅第。



觀夕平臺的夕陽真的美到沒朋友，我是走路去的，路上迷路遇上一位外國小哥，他騎著機車

載我到達目的地，後來我們還一直有聯絡，真是一次奇妙的旅遊經歷！



## 2.高雄：美麗島—旗津—國立中山大學

我是和幾個交換生朋友一起去的高雄，美麗島是個很華麗的捷運轉乘站景點，穹頂的五彩斑斕讓我們久久仰望。

旗津是個吃海鮮的地方，而且冰也很好吃，我們飽餐一頓後便向海灘進發了。面朝蔚藍大海，心情立刻變得開闊起來，傍晚在中山大學外的西子灘觀賞落日，泛紅的天空為一天的行程染上了幸福的顏色。



## 3.新北、臺北：九份—淡水—臺北 101—猴硐貓村

4月趕上學校放春假，於是我就一個人踏上了北上的旅途。因宮崎駿的電影《千與千尋》而一直惦念九份，這次終於可以體會一次山城的熱鬧。上山時的那片燈火通明，是我今生都難忘的美景。

作為一個周傑倫的歌迷，我去了淡水傑倫的母校，走過他曾走過的路，這種感覺真是美好！臺北的生活節奏明顯快很多，城市也有濃濃的商業氣息。這裡年輕又充滿活力，我很享受這次旅行。





#### 4.屏東：墾丁—恆春

墾丁的天氣晴朗到不行，回來時我整個黑了一個色度。但是兩天的機車旅行實在難忘。深藍的海，少雲的天，飛馳的機車，飄揚的裙擺，旅行的意義就在不斷的行走中愈見清晰。



#### 5.台中：彰化—鹿港—彩虹眷村—東海大學—高美濕地—日月潭

記憶最深刻的就是高美濕地，簡直就是玻利維亞的天空之境。那種震撼的美，讓一天暴走的疲憊瞬間消失不見。我們離開的時候還戀戀不捨，不時回頭望著天空與濕地相接的遠方，這種絕美的景色是無法用語言形容的。



還有許多遊覽過的景色沒能一一詳盡的講述，的確，臺灣隻來一次是玩不夠的。希望還能有機會再次回到這片美麗的土地！

## 二、美食臺灣

我是個十足的吃貨，品嚐美食對我來說是生命中一件非常非常重要的事。臺灣是有名的小吃天堂，這次交換生活果然滿足了我對美食的種種欲望！

南大後門附近有一家雞排店叫奇雞排，我每次去都會吃胡椒雞排，老闆人很熱情又健談，我已經變成了這家店的老牌顧客了！



開學不久我們就組隊去各種夜市大吃大喝了，我逛的第一個夜市是大東夜市，好吃的很多，人也不少，轉一圈下來我的肚子就已經塞得滿滿了！蚵仔煎、臭豆腐、牛排飯，真是大飽口福！

還有很多美食限於篇幅不能一一介紹，比如大同路的小虎牛排、珍好味臭臭鍋和小南米糕，杜康樓的滿漢全席，福豆屋和秋澄的壽喜燒，校門口的雞蛋糕，奶味濃鬱的鳳梨酥……這些很有特色的臺灣美食回到北京可能就再也吃不到了，想想還是有點感傷。

### 三、人文臺灣

在南大，老師和同學都特別熱情友好，我的志工是陳何合同學，一個很有愛的妹子，班導是簡月娟老師，老師對我的學習和生活都很關心，不僅請我吃飯還讓我在去台中旅行的時候住在她的家裡，這一切於我來說都是太美好的事情了。我選的其他課的老師也都非常照顧我，中國古代寓言的龔韻蘅老師約過我吃火鍋，系主任張惠貞老師給我們買過冰飲，女性散文的陳昭吟老師請過我們吃蛋餅早餐。課上偶然認識的大四學姐江至環同學還接待我和我的朋友去她的家鄉嘉義民雄來了一次完美的一日遊！這些關愛我都會一直一直記在心裡！這種濃濃的人情味想必是我在臺灣生活中最感動的記憶！

#### 結語：

四個月的時間似乎一眨眼就要過去了，初到臺灣覺得日子過得很慢，但從接到佳恩姐的離校郵件後，我才發覺自己在台的日子已經所剩無幾。這四個月裡我行過很多路，嘗過很多美食，遇見過很多人，這段異鄉之旅似乎匆匆開始又將匆匆結束，但無論如何，我曾在這裡生活過，我慢慢熟悉台南的街道小巷、便利商店、街旁小吃、購物商場……這種故鄉感是那麼真實，真實到讓我留戀，讓我不忍離開。也正是因這段記憶的存在，臺灣之於我才有了一種特別的情感聯絡。相信在今後的行旅人生中，我每每回想，都將被昔日的溫柔輕輕擁抱。